

СМ

Сентябрь
 пн. 1 8 15 22 29
 вт. 2 9 16 23 30
 ср. ③ 10 17 24
 чт. 4 11 18 25
 пт. 5 12 19 26
 сб. 6 13 20 27
 вс. 7 14 21 28
 погода

Издается
с 7 января
1922 года.

По прогнозу Международной космической метеослужбы, в Кемерове малооблачно, в четверг днем до 23, ночью до 10, в пятницу днем до 25, ночью до 10 градусов.
По югу области малооблачно, в четверг днем до 23, ночью до 8, в четверг днем до 24, ночь до 8 градусов.

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru
Письмо А.Тулеева — ответ А.Тулеева

573570

160 (23415)

ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА Кузбасс

③ СЕНТЯБРЯ 2003 г., СРЕДА

актуальное интервью

Коммунальных потрясений не будет.

Власти выверяют каждый шаг реформы.



В начале июня коллегия администрации области утвердила «Основные направления реформирования жилищно-коммунального хозяйства Кемеровской области». Намечен план первоочередных мероприятий на 2003–2005 годы.

Какие перемены происходят сейчас в этой сфере, как они коснутся каждого из нас, и что делается для того, чтобы нормально проконтролировать предстоящую зиму – об этом мы беседуем с заместителем губернатора по ЖКХ Александром НАУМОВЫМ.

— Александра Николаевич, судя по всему, в жилищно-коммунальном хозяйстве начались какая-то полоса перемен. Но означает ли это, что от разговоров о реформе ЖКХ теперь переходят к делу?

— Разговоров о реформе действительно было много. Но кроме повышения квартирплаты люди пока от нее не получили ничего. К сожалению, с реформой мы уже опоздали... Промедлили, «проспали». Теперь, наконец, «проснулись».

Наступило понимание, что если начать всерьез заниматься экономическими проблемами отрасли, то можно прийти к очень печальному концу. Вы видели, что происходило прошлой зимой во многих регионах. Размороженные поселки, ценные районы – нет ни воды, ни света. Люди спасались у буржуков. Не дай бог оказаться в подобном положении. Уверен, что в Кузбассе такого никогда не случится. Но ситуация у нас тоже достаточно непростая.

— Вы имеете в виду экономическую ситуацию?

— Да, конечно. Жилищно-коммунальное хозяйство многие годы было членом-второстепенным адаптером. Цены повсюду росли, а коммунальщики были вынуждены тарифы сдерживать, за счет своих ресурсов компенсировать социальную нагрузку. Вечно так продолжаться не может. Физический износ фондов превышает всякие допустимые нормы, практически все предприятия – банкроты. Перед администрацией области сейчас стоит главная задача – сохранить работоспособность и безопасность важнейших объектов жизнеобеспечения, не потерять контроль над этой сферой. Однако процесс, как говорится, уже пошел. Налоговые инспекции начали арестовывать имущество должников, вводится внешнее управление. Под банкротство попадают даже такие крепкие, normally холдинги, как «КемВод». Хотя все понимают, что в его кредиторской задолжности (с пенами и штрафами 300 млн. рублей) сидят и долги расплачившихся, обанкроченных предприятий, который уже никогда не

могут быть возвращены. Прокопьевский «Водоканал» за долги забрал «Кузбассэнерго». В Маринске, Яшкине, Ее, в других территориях кредиторы тоже заявляют о своих правах...

— Но ведь правительство

вроде бы обещает провести реструктуризацию коммунальных долгов. Как сказал председатель Госстрия Николай Кошман, одни предполагаются вообще списать, по каким-то причинам.

— Что вы ждете от этой работы?

— Мы сделали предварительный анализ по нашим долгам. Оказалось, что ждать от Москвы нам нечего. Вот как это выглядит в цифрах. Из 4,4 млрд. рублей debtortской задолженности (денеги, что должны вернуться в ЖКХ от потребителей услуг), чуть больше половины составляют долги населения, бюджетных организаций и прочих потребителей. Из них 400 миллионов потеряны навсегда: или не с кого уже брать плату, или у тех потребителей карманы пусты. Другая половина – 2,1 млрд. рублей – это долги коммунальных предприятий друг другу. Получается, один нищий должен другому нищему. Виртуальная сумма, в действительности не реальных денег нет! Ее приходится отмечать сразу, надо выстраивать схему взаиморасчетов. Надежда лишь на оставшиеся 800 млн. рублей, их и будем взыскивать с должников. Надеюсь, что удастся.

— Что касается кредиторской задолженности, то тут положение еще более неутешительное.

Оказалось, что из недополученных средств бюджетов всех уровней львиная доля

приходится на местные – 1,3 млрд. рублей. Если правительство проведет реструктуризацию, то в области из центра поступят лишь 447 млн. рублей. Так что надеяться нам приходится лишь на самих себя.

— «Основные направления» реформирования, что были одобрены коллегией администрации области, и являются ответом на вопрос – что делать? Что же сейчас предпринимается, чтобы спасти «коммуналку»?

(Окончание на 2-й стр.).

Контекст

Исчезающий бычок

Половину необходимого говядьего мяса Россия закупает за рубежом, хотя у нас изобилие пустующих пастбищных угодий.

Как говорится, куда ни кинь...

Чачинский Маринского сельхозуправления Сергей Пятаков убежден, что производство говядины развивается плохо из-за низких закупочных цен – 45 рублей за килограмм. Если разбросить эту цену на три года, за которые средний бычок набирает полноценный вес, на затраченные корма, то доход получается нулевой. А если еще учсть труд зоотехника, то и вовсе заниматься производством говядины нет резона. Закупочная цена должна быть минимум 60-70 рублей да плюс госдотации (в США – 90 центов на килограмм), тогда все

встанет на место: у фермеров, населения, общественных хозяйств появится интерес к ведению более расширенного откорма, тогда и вольные выпасы пустовать не станут — можно будет и охрану содержать.

В области пока не утерян племенной потенциал, существует интерес к ведению более расширенного откорма, тогда и вольные выпасы пустовать не станут — можно будет и охрану содержать.

И другой аспект — сбыт — вполне разрешим. Сейчас население восточных районов с нетерпением ждет заключения инвесторов-москвичей, решивших восстановить на Маринском мясокомбинате консервный цех, который в свое время производил тушенку для армии. По мнению Сергея Пятакова, инвесторы остались довольны состоянием комбината, сохранившим оборудование, рабочие помещения. Московские гости, конечно же, интересовались и окрестной мясной сырьевой базой. Причем заглянули и в другие районы. Словом, если сбудутся ожидания,

проблем со сбытом говядины не будет.

...А пока выходит, что производство говядины в России во многом тормозится искусственно. Вместо того чтобы вкладывать деньги в развитие своей продовольственной базы, их отсылают в зарубежье, где нашими деньгами добывают чужих фермеров за каждый произведенный килограмм мяса. Видимо, или планировать в своем хозяйстве наше правительство не научилось, или коммерческий интерес для него от местного товаропроизводителя не тот.

Как говорится, куда ни кинь...

Чачинский Маринского сельхозуправления Сергей Пятаков убежден, что производство говядины развивается плохо из-за низких закупочных цен – 45 рублей за килограмм. Если разбросить эту цену на три года, за которые средний бычок набирает полноценный вес, на затраченные корма, то доход получается нулевой. А если еще учсть труд зоотехника, то и вовсе заниматься производством говядины нет резона. Закупочная цена должна быть минимум 60-70 рублей да плюс госдотации (в США – 90 центов на килограмм), тогда все

встанет на место: у фермеров, населения, общественных хозяйств появится интерес к ведению более расширенного откорма, тогда и вольные выпасы пустовать не станут — можно будет и охрану содержать.

И другой аспект — сбыт — вполне разрешим. Сейчас население восточных районов с нетерпением ждет заключения инвесторов-москвичей, решивших восстановить на Маринском мясокомбинате консервный цех, который в свое время производил тушенку для армии. По мнению Сергея Пятакова, инвесторы остались довольны состоянием комбината, сохранившим оборудование, рабочие помещения. Московские гости, конечно же, интересовались и окрестной мясной сырьевой базой. Причем заглянули и в другие районы. Словом, если сбудутся ожидания,

проблем со сбытом говядины не будет.

...А пока выходит, что производство говядины в России во многом тормозится искусственно. Вместо того чтобы вкладывать деньги в развитие своей продовольственной базы, их отсылают в зарубежье, где нашими деньгами добывают чужих фермеров за каждый произведенный килограмм мяса. Видимо, или планировать в своем хозяйстве наше правительство не научилось, или коммерческий интерес для него от местного товаропроизводителя не тот.

Как говорится, куда ни кинь...

Чачинский Маринского сельхозуправления Сергей Пятаков убежден, что производство говядины развивается плохо из-за низких закупочных цен – 45 рублей за килограмм. Если разбросить эту цену на три года, за которые средний бычок набирает полноценный вес, на затраченные корма, то доход получается нулевой. А если еще учсть труд зоотехника, то и вовсе заниматься производством говядины нет резона. Закупочная цена должна быть минимум 60-70 рублей да плюс госдотации (в США – 90 центов на килограмм), тогда все

встанет на место: у фермеров, населения, общественных хозяйств появится интерес к ведению более расширенного откорма, тогда и вольные выпасы пустовать не станут — можно будет и охрану содержать.

И другой аспект — сбыт — вполне разрешим. Сейчас население восточных районов с нетерпением ждет заключения инвесторов-москвичей, решивших восстановить на Маринском мясокомбинате консервный цех, который в свое время производил тушенку для армии. По мнению Сергея Пятакова, инвесторы остались довольны состоянием комбината, сохранившим оборудование, рабочие помещения. Московские гости, конечно же, интересовались и окрестной мясной сырьевой базой. Причем заглянули и в другие районы. Словом, если сбудутся ожидания,

проблем со сбытом говядины не будет.

...А пока выходит, что производство говядины в России во многом тормозится искусственно. Вместо того чтобы вкладывать деньги в развитие своей продовольственной базы, их отсылают в зарубежье, где нашими деньгами добывают чужих фермеров за каждый произведенный килограмм мяса. Видимо, или планировать в своем хозяйстве наше правительство не научилось, или коммерческий интерес для него от местного товаропроизводителя не тот.

акцент

Суд открыл конкурсное производство на фарфоровом заводе в Кузбассе

Фарфор на торгах

Арбитражный суд Кемеровской области объявил банкротом единственного производителя фарфора в Кемеровской области — ЗАО «Прокопьевский фарфор» (г. Прокопьевск) и открыл конкурсное производство на предприятии сроком на один год.

Таким образом было удовлетворено соответствующее ходатайство собрания кредиторов ЗАО (состоялось в августе текущего года). Суд назначил конкурсным управляющим ЗАО Абулзата Аблатаева, кандидатуру которого по ходатайству собрания кредиторов представила санаториумско-реабилитационная организация НП СРО «Сибирский центр экспертов антикризисного управления» (Кузбасский филиал).

По словам бывшего внешнего управляющего «Прокопьевского фарфора» Радика Асадулина, ходатайство собрания кредиторов предпринято об открытии на нем конкурсного производства вызвано тем, что в период внешнего управления заводу не удалось восстановить свою платежеспособность. Вместе с тем, на предприятии проведены мероприятия по восстановлению ряда производств (ранее они были остановле-

тья сельского хозяйства

По данным департамента сельского хозяйства, 1 сентябрь зерновые и зернобобовые культуры убраны на 36,3 процента посевной площади, намолочено в бункерном весе 398,5 тысяч тонн зерна нового урожая. Средняя отдача гектара – 17,3 центнера. Лидерами по урожайности являются землевладельцы Чебулинского, Топкинского, Маринского районов, получающие свыше 20 центнеров зерна с гектара.

Сегодняшние лидеры

Геннадий Федорович УТЕНКОВ (колхоз «Правда», «Топливник»), намолотил 11700 центнеров. Леонид Гавлович ГЛОТОВ (ОАО «Ягуновский», «Дон-1500») – 9830 центнеров.

Николай Владимирович ГРУНВАЛЬД (Чебулинский район, «Дон-1500») – 9671 центнер.

В частности, приведена в нормальный рабочий цикл печь, проведена реконструкция ряда цехов, восстановлена отопительная система завода. Кроме того, завод в настоящее время выполняет текущие обязательства по зарплате и коммунальным платежам.

По мнению Асадулина, с учетом того, что производство на предприятии выведено на нормальный режим работы, в период конкурсного производства его можно будет продать.

Внешнее управление на ЗАО было введено в августе 2001 г. сроком на 1 год, а затем дважды продлялось на шесть месяцев. Кредиторская задолженность ЗАО составляет более 100 млн. рублей. Основными кредиторами являются коллектив, бюджеты и внебюджетные фонды, «Кузбассэнерго» и другие организации.

В январе-июле текущего года ЗАО произвело 57,01 тыс. штук фарфоровых изделий, объем реализации продукции за этот период составил 581,6 тыс. рублей. За аналогичный период 2002 г. завод выпустил 143,6 тыс. фарфоровых изделий при объеме реализации в 2,2 млн. рублей.

Ольга ОРЛОВА.

акцент

Государственные, но акционерные

«Кузбасс» уже публиковал список предприятий области, которые будут приватизированы в будущем году. Хотя в официальных документах чаще говорится о реформировании 185 областных государственных предприятий.

Реорганизация

госпредприятий пройдет в шести основных структурах: БТИ, ЖКХ, «Кузбассавтотранс», гортопах, полиграфических предприятиях и дорожных управлений.

Только что начался первый этап реорганизации государственных полиграфических предприятий. Комитет по управлению госимуществом уже начал инвентаризацию полиграфических предприятий. В

перспективе по мере регистрации новых образующихся госпредприятий эти все они преобразуются в акционерные общества.

Кытманов особо подчеркнул, что меняется лишь организационно-правовая форма. А собственник останется прежним. То есть эти предприятия по-прежнему будут областными государственными, только акционерными обществами. Акционирование необходимо, потому что в соответствии с федеральным законом «Об имуществе» госпредприятия не будут обладать правом хозяйственного ведения.

В рамках происходящей реорганизации работы областных госпредприятий будет приведена в соответствие с федеральным законом о госпредприятиях.

Во время инвентаризации БТИ, ЖКХ, «Кузбассавтотранс», гортопах, полиграфических предприятиях и дорожных управлений ведется инвентаризация имущества, включая земельные участки, здания, сооружения, инженерные коммуникации, инвентарь, оборудование, инструменты, инвентарные запасы, производственные и складские помещения, земельные участки, здания, сооружения, инженерные коммуникации, инвентарь, оборудование, инвентарные запасы, производственные и складские помещения, земельные участки, здания, сооружения, инженерные коммуникации, инвентарь, оборудование, инвентарные запасы, производственные и складские помещения, земельные участки, здания, сооружения, инженерные коммуникации, инвентарь, оборудование, инвентарные запасы, производственные и складские помещения, земельные участки, здания, сооружения, инженерные коммуникации, инвентарь, оборудование, инвентарные запасы, производственные и складские помещения, земельные участки, здания, сооружения, инженерные коммуникации, инвент

Нет плохой погоды, есть плохая готовность

Вчера губернатор А.Тулеев провел совещание в связи с предстоящим ухудшением погоды.

В ближайшие дни ожидается усиление ветра до 30 метров в секунду. Поэтому губернатор поручил главам городов и районов, руководителям департаментов и предприятий еще раз проверить техническое состояние зданий и объектов социального-культурной сферы, школ, больниц, других сооружений с массивным склонением людей, линий электропередач. В администрациях территорий назначить дежурных на случай возникновения повреждений от сильного ветра.

Визит в Ростов

Вчера делегация Кемеровской области во главе с губернатором А.Тулеевым вылетела в Ростов-на-Дону.

В составе делегации член Совета Федерации от Кемеровской области С.Шатиров, заместитель губернатора В.Мангазеев, секретарь политсовета Кемеровского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» А.Любимов, руководители предприятий сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, предприниматели – всего 40 человек.

Губернатор А. Тулеев и гендиректор «Ростсельмаша» В. Мальцев подписали соглашение о долгосрочном сотрудничестве (2003–2006 гг.). С руководством завода рассмотрены многие вопросы: объемы поставок комбайнов в Кузбасс, возможные заводские лизинговые поставки, сезонные поставки, склады на них.

В области работает более 400 «Донов» и 1100 «Нив». Это больше, чем в любом регионе Западной Сибири, больше даже, чем в хлебном Алтае. Губернатор считает, что этого недостаточно. Тулеев уверен, что и ростельмашевцы заинтересованы в таком потреблении своей техники, как Кузбасс. Поэтому, считает он, нужно активизировать взаимовыгодное сотрудничество. Тем более, что условия для этого есть. И подписанное соглашение придаст оборот в создании эффективной системы качественного гарантитного и сервисного обслуживания техники производства «Ростсельмаша». Кроме того, в этом году открыта смотровая площадка в Кемерово по продаже ростовских комбайнов.

Сегодня губернатор примет участие в выездном заседании президиума Госсовета по охране и использованию водных ресурсов.

Кстати, за заслуги в развитии интеграционных процессов, укреплении национальной экономики, возрождении духовности А.Тулееву присвоено звание науко带头人 международной имиджевой программы «Лидеры ХХI столетия». Во время своего недавнего визита в Кемеровскую область награду этой программы «Награда тысячелетия» от имени Собора славянских народов Беларусь, России, Украина ему вручил Председатель Госдумы РФ Г.Селезнев, передает пресс-служба АКО.

В классах и аудиториях

В День знаний более 350 тысяч юных кузбассовцев сели за школьные парты. 27,5 тысячи из них – первоклассники. В профессиональных училищах, техникумах, высших учебных заведениях начались занятия еще для 200 тысяч юношей и девушек. Из них 95 тыс. человек – в государственных и аккредитованных негосударственных вузах области, 60 тыс. – в ссузах, 36 тысяч – в профессиональных училищах. Кроме того, в филиалах вузов других регионов еще 12,5 тысячи человек. Как всегда, самый высокий конкурс был при поступлении в высшие учебные заведения. На 6858 бюджетных мест очной формы обучения в этом году претендовали 21,8 тысячи человек – на 1500 человек больше, чем в прошлом. Средний конкурс в области составил 3,2 человека на одно место. Самые популярные специальности – экономические.

По данным областной диспетчерской службы, к сентябрю в Кузбассе были прияты по паспортом готовности 947 из 987 детских садов и 1138 из 1180 школ (примерно на 96 процентов, что на 2 процента больше в сравнении с прошлым годом).

По словам заместителя губернатора по жилищно-коммунальному комплексу А.Наумова, в среднем нынешние показатели выше прошлогодних.

Спонсоры – без экзаменов

В Кемеровской областной научной библиотеке имени В.А.Федорова открылась выставка «Учитель и ученик», на которой представлены работы учеников и преподавателей детской художественной школы №1 (Кемерово). В прошлом году она отметила свой юбилей (35 лет), имеет богатые традиции. Не так давно в школе появился новые специальности: дизайн, роспись по дереву и металлу. Планируется открытие творческой студии «Моделирование и боди-арт».

Выставки, подобные нынешней, помогут детской художественной школе не только привлечь новых учеников, но, возможно, и спонсоров. Именно это как раз и необходимо сейчас, когда дети всё меньше занимаются чем-то интересным вне школы, просиживая часами у телевизора.

К истокам древнего народа

В Междуреченском краеведческом музее открылся новый – этнографический зал.

Необходимо в его создании настолько давно – интересные материалыкопились не один год, очень много вещей и документов приносили междуречанцы, неравнодушные к истории родного края.

В экспозиции, состоящей из более чем ста пятидесяти экспонатов, представлена история коренных жителей – шорцев. Поскольку предки современных шорцев занимались охотой, рыболовством, скотоводством, ручным земледелием и садоводством, то вполне понятно, что наглядного материала набирается предостаточно.

Большую часть коллекции составляют сделанные шорскими кузнечиками изделия из железа, славившиеся на всю Сибирь. Ими даже платили дань (албан) джигитам и енисейским киргизам. Именно благодаря шорским кузнецам земля, которую они населяли, была названа Кузнецкой, а затем Кузбассом. Луки, стрелы, охотничьи лыжи, личные вещи, различные инструменты и приспособления, посуда, документы объединены в тематические композиции.

На север за красотой

Вчера в поселке Макарах (Тисульский район) начался пленэр самодеятельных художников области.

Подобные пленеры, проводимые областным центром народного творчества, проходят в разных живописных уголках области. В прошлый раз художники облюбовали юг – пленер проходил на реке Аиас за Междуреческим, в этом году выбран север. В выезде приняли участие более 30 художников из городов и районов области. По мнению участников, такие выезды с совместной работой и разбором получившихся произведений способствуют объединению художников-любителей и повышению их профессионального уровня.

Мечты сбываются

Мечта березовчанина Геннадия Куватова побывать в Москве на передаче «Поле чудес» наконец-то сбывается.

Геннадий на протяжении нескольких лет писал на передачу в надежде получить приглашение. И вот наконец желание его осуществилось – пришел долгожданный вызов. Но средств на поездку в Москву и обратно не хватало. Администрация Березовского оказала материальную помощь. 21 августа счастливчик прошел в Москве последний отборочный тур и принял участие в игре. И 24 сентября кузбассовцы смогут «поболтать» у экранов телевизоров со своим земляком.

НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ: Валерий КАЧИН, Анна ТИМОЩУК, Василий МАЛАШЕНКОВ, Дмитрий ТОЛКОВЦЕВ.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

3 сентября

\$ 30,54 руб.

€ 33,63 руб.

профессия

Налоговики Кемеровской

области провели презентацию

своей профессии для

студентов госуниверситета.

Светлана Андрющенко, руково-

дитель УМНС, рассказывала будущим налогоплательщикам об эта-

пах создания налоговой служ-

бы, структурах Министерства

по налогам и сборам и его

регионального управления.

Студенты – первокурсники

изучали о роли налогов

в экономическом развитии

государства, о формах на-

логового контроля, совер-

шении информационных

технологий, познакомились

с итогами работы управле-

ния. С ребятами встретились

руководители и рядовые

сотрудники налоговой инспек-

ции Кемеровской области.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

Слушатели узнали о роли на-

логов в экономике и налого-

облагаемых объектах.

«Вас уже округлили»

Свое жилье — собственную, отдельную квартиру! — Ольга и Олег Фотины получили четыре года назад. И пусть состояла она всего из крохотной комнаташки (12,9 кв. м) и еще более крохотной кухни в старом бараке, радости не было предела. Заветный ордер № 4732 и прописка в паспортах: г. Анжеро-Судженск, ул. Магнитогорская, 9, кв. 6, гарантировали основательность и солидности их положения. Не бомжи какие-нибудь, не квартиранты. Не примаки в родительском доме. А там, глядишь, снесут их барак, и Фотины настоящую квартиру получат. Двух-, нет, даже трехкомнатную. А что? Семья три человека. Дочка Настенька подрастает... Но прошел 1999 год, потом 2000-й, потом 2001-й... Однако никакого переселения Фотиним, похоже, не светило.

Смех сквозь слезы

А округа бурлила. Шахты «Судженская» закрылись. С шахтовых отводов, ставших опасными для жизни, народ старательно ссыпал в более благополучные места. То и дело долетали вести: соседям напротив дали квартиру, из фотинского барака выхали жильцы, еще у кого-то через два квартала та же радость.

В июне 2003-го Ольга Николаевна не выдержала — пошла на прием в администрацию города. В отдел по учету, распределению и приватизации жилья. Специалисты отдела ее огорчили:

— Вы же уже получили квартиру! В 1997 году как родители ребенка-инвалида. Вот и супруг ваш, Беломытцев М. Ю., тут записан. Мы вас уже округлили, пожалуйста.

Ольга потеряла дар речи. Еще бы! Во-первых, ребенок у нее (тыфу-тыфу) абсолютно здоров. Во-вторых, никакого Беломытцева М. Ю. она ни разу в глаза не видела, а родной муж носит ту же фамилию, что и она, Фотин. У них с Ольгой даже инициалы одинаковые: оба Николаевичи... Но это, понятно, эмоции.

А в той же сцене книги с солидной надписью на обложке «Список жильцов по АООТ «Шахта «Судженская» на приобретение жилья взамен сносимого...» значились факты. И напротив своего адреса Ольга впервые увидела две фамилии — свою и какого-то Беломытцева. Черные по белому. А родной муж Олег и дочка Настенька здесь почему-то не значились.

Когда прошел первый щок, Ольга поняла: Беломытцев М. Ю. — это тот, кто жил в их квартире раньше, до 1997 года. Отец ребенка-инвалида, получивший (именно вследствие этого обстоятельства) новую квартиру прежде других земляков. И дай Бог, как говорится.

Но почему его не вычеркнули из списка, когда вписывали туда О. Н. Фотину? Почему вписали О. Н. Фотину? Потому что 80. Это — по официальным документам. Старожилы утверждают, что есть в округе дома и деревни.

Остановки любого прохожего из местных — тебе расскажут с десяток страсликов про штуочки закрытой шахты. Ну, например. Пашел мужик за козой — вот тут, на лужайке, она паслась. Смотрят — нет животинки! Куда делись? Натурально сквозь землю провалились. Только воронка.

Да что далеко ходить за примерами! Те же Фотины уже давно запирают свою квартиру на висячий «амбарный» замок: врезной вставляет бесполезно.

С каждым годом дверные косяки перекрашиваются на несколько миллиметров.

Никто не спорит: переселять отсюда жильцов надо. И чем скорее, тем лучше. Но... Вот

Задача, впрямь за Беломытцева замкнулась.

Отсмеявшись нервическим хохотом, Ольга пошла в кабинет начальника жилдотдела Г. Г. Соломенецкой:

— Как же так, Галина Георгиевна? Вы же сами нам разреше-



Рис. Валерия Ильиндеева.

ния на ордер и прописку давали? По ходатайству управления культуры... (И Ольга, и Олег Фотины работают в ДК «Судженский». — Прим. авт.).

Галина Георгиевна похахала, посочувствовала, побежала разобраться и велела прийти в понедельник.

Ольга пришла. И — узнала, что с этого понедельника Г. Г. Соломенцева выведена на пенсию. Можно было смеяться снова.

Исключения вместо правил

Улицы на Судженске извилисты, придуманным узором. То склоняются винт, то огибают шахтовый терриконик, то, словно в настешку над заезжим новичком, пугают нумерации с чет на нечет. Разыскивая Ольгин барак среди других подобных, я немало подивился местным достопримечательностям. То засорли камышы вдруг обнаруживаются посреди чьего-то города (шапят, шалят подземные воды). То вместо кирпичей из избушки на куриных ножках кустарники какой-то раскинулись. Прямо с потока, плюхнувшись на уличку.

Еще один страслик — угроза настешки бомжей или наркоманов. Облюбуют покинутую квартиру — устроят в ней притон. А не хочешь оставать зимой без воды — отапливай своим углем опустившиеся ворота.

Однако проблема: когда считаешь «оставшимися»? Строгий «Список...», указывающий ограничения на землю, может быть датой 1.03.1999, содержит фамилии 2966 человек (1483 семьи). Новый, учтенный и дополненный, составленный в 2001 году, — уже 3048 человек (1511 семья). Но Фотини, как мы видели, ни там, ни здесь не фигурируют.

Экономист отдела УКСа Надежда Александровна Утюж, вспомнив узкоизолирующими ограничениями, отвечает на вопрос Оксане Вадимовне: Да, существует теоретически — строгая очертанность.

О. В. Чулупа даже показала мне четырех списка:

а) дома, находящиеся в зоне затопления шахтными водами;

б) дома из зоны выхода шахтных провалов;

в) дома, где износ больше 65 процентов;

г) дома, чей износ не превышает 65 процентов.

— Но если вы наложите эти списки адресов на списки жильцов, выходит полная неразбериха, — вздыхает Оксана Вадимовна.

У нас, например, есть дома, числящиеся вполне приличными (до 65 процента износа), а фактически они уже разрушились.

То же и с людьми (семейное положение у многих меняется), и с границами опасных зон. Под влиянием разных географических причин они меняются тоже. Вот сейчас как раз мы производим очередную сверху. Ходим по жилкам, по квартирам. Будем снова списки корректировать. Если мы видели, что корректировка ГУРШ приторочно... хорошо...

— Ну, а если нет?

На этот вопрос Оксане Вадимовне ответить нечего. Кроме, пожалуй, одного:

— Мы ведь Ольге Фотиной все разъяснили. Что ж она такая непонятливая?

Признаюсь, непонятливой оказалась и я. Поэтому что вариант, предложенный мной таком вариантом: путь муж, Олег Николаевич, у своих родителей пропишется: Ольга Вадимовна в соседнем бараке живет, по Магнитогорской, 10. Тогда и дочь Настя туда, к бабушке с дедушкой, можно было бы прописать. Тогда что, возможно, им и перепадет.

Но Ольгу категорически не устраивает такой вариант:

— А я что? Не человек, что ли? Не член моей семьи? И почему муж с дочкой им милости должны кому-то прописывать?

А во-вторых, глупоту ее опасения. У нас как эти, «в порядке исключения»: предложенные обходные варианты запутают ее ситуацию еще хуже?

Основания для такого опасения, согласитесь, есть.

Ум с сердцем

Не в ладу?

К нынешнему начальнику отдела по учету и распределению жилья Оксане Вадимовне Чулупа я пришла задать всего два вопроса.

Первый: если Г. Г. Соломенцева кто-то еще из должностных лиц действительно допустил ошибку, прописав в ветхое жилье новых жильцов, то почему же ошибки чиновников сегодня должны разглашаться эти самые жильцы?

Второй: по какому принципу производится расселение бараков?

— Честно говоря, принцип этот я до сих пор понять не могу,

Ольга ШТРАУС.

Кроссворд



И. главного редактора О. А. НАВАЕВА.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@knews.pole.net.ru; news@knews.pole.net.ru СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-50-45; по редакции — 52-32-74.

Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-99-62, Прокопьевске — 6-02-58, Ленинске-Кузнецком — 7-88-24, Мыских — 2-18-66, Яе — 2-17-06. Телефакс 52-12-10.

Календарь

День победы над милитаристской Японией, внесен в список дней воинской славы России.

Приметы

Фаддей. Если этот день ясный, еще четыре недели будет хорошая погода.

В этот день родились

1859. Жан ЖОРС, руководитель французской социалистической партии, основатель «Омнионе».

1875. Фердинанд ПОРШЕ, австрийский автомобилестроитель.

Основал собственную компанию по производству спортивных и гоночных автомобилей.

1941. Сергей ДОВЛАТОВ, писатель.

1965. Марина ЗУДИНА, актриса театра и кино.

События

1866. Открылся I конгресс I Интернационала (Международного товарищества рабочих). Проходил конгресс с 3 по 8 сентября в Женеве. В нем принимали участие 60 человек, представлявших 25 секций в Англии, Франции, Швейцарии и Германии.

1875. В Москве происходит закладка здания Исторического музея.

1941. 15 районов бывшей АССР немцев Поволжья отходят к Саратовской области, а 7 к Сталинградской. Более 40 тысяч семей в нескользким дни вывозятся за пределы занятой немцами территории.

1945. В СССР объявляется День Победы над Японией.

1993. В Массандре Б. ЕЛЬЦИН и Л. КРАВЧУК подписывают протокол об урегулировании спора вокруг Черноморского флота.

В этот день ушли

1883. Иван Сергеевич ТУРГЕНЕВ (1818 — 1883), русский писатель.

1945. Оксана Вадимовна Вадимова.

— Да, существует теоретически — строгая очертанность.

О. В. Чулупа даже показала мне четырех списка:

а) дома, находящиеся в зоне затопления шахтными водами;

б) дома из зоны выхода шахтных провалов;

в) дома, где износ больше 65 процентов;

г) дома, чей износ не превышает 65 процентов.

— Но если вы наложите эти списки адресов на списки жильцов, выходит полная неразбериха, — вздыхает Оксана Вадимовна.

— У нас, например, есть дома, числящиеся вполне приличными (до 65 процента износа), а фактически они уже разрушились.

То же и с людьми (семейное положение у многих меняется), и с границами опасных зон. Под влиянием разных географических причин они меняются тоже. Вот сейчас как раз мы производим очередную сверху. Ходим по жилкам, по квартирам. Будем снова списки корректировать. Если мы видели, что корректировка ГУРШ приторочно... хорошо...

— Ну, а если нет?

На этот вопрос Оксане Вадимовне ответить нечего. Кроме, пожалуй, одного:

— Мы ведь Ольге Фотиной все разъяснили. Что ж она такая непонятливая?

Признаюсь, непонятливой оказалась и я. Поэтому что вариант, предлагаемый мной таком вариантом: путь муж, Олег Николаевич, у своих родителей пропишется: Ольга Вадимовна в соседнем бараке живет, по Магнитогорской, 10. Тогда и дочь Настя туда, к бабушке с дедушкой, можно было бы прописать. Тогда что, возможно, им и перепадет.

Но Ольгу категорически не устраивает такой вариант:

— А я что? Не человек, что ли? Не член моей семьи?

И почему муж с дочкой им милости должны кому-то прописывать?

А во-вторых, глупоту ее опасения.

Я стараюсь начинать свою работу в эфире с новостей поэтических. От этого зависит и настроение наших слушателей, и их отношение к радио «Европа плюс Кемерово». Мой рабочий день начинается в шесть утра. Это самое напряженное время, потому что наше утреннее шоу начинается в семь часов с моих новостей.

— Дима, ты что для тебя новость?

— Думаю, новость — это прежде всего свершившаяся факт. Некоторые сообщают как новость о чем-то, что может произойти (а может и не произойти). Говорят, вдруг к нам прилетит комета. Вот если она действительно прилетела — это новость.

Что касается значимости новостей, то, на мой взгляд, надо учитывать специфику региона.

То, что интересно москвичам, не всегда интересно кемеровчанам.

К примеру, в Москве жара.

Достаточно об этом сообщить один раз, а не акцентировать

внимание на этой информации в течение нескольких дней, как это любят делать москвичи. Другое дело, конечно, если событие касается всех жителей России.

Или факт очень необычный, интересный для всех.